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BUREAU  SYNDICAL  - Extrait  du procès-verbal  de la séance  du 28 novembre  2024

noD20241128  -  07a

Objet  : Convention  de maîtrise  d'ouvrage  unique  portant  sur  une  opération  de création  du système

d'assainissement  collectif,  et création  d'un  réseau  d'eaux  pluviales,  sur  la commune  de Saint

Béat

Vu le Code  Général  des Collectivités  Territoriales  ;

Vu les statuts  du Syndicat  Mixte  de l'Eau et de l'Assainissement  de Haute-Garonne  dénommé  Réseau31 ;

Vu la délibération  du Conseil  syndical  de Réseau31 portant  délégations  de compétences  au Président  et au

Bureau  syndical  en date  du 1l décembre  2023 ;

Considérant  le point  B 3.15 des délégations  de compétences  consenties  au Bureau  de Réseau31 ;

Considérant  que  la commune  de Saint  Béat a transféré  à Réseau31 ses compétences  de collecte,  transport

et traitement  des eaux usées ainsi que  sa compétence  d'assainissement  collectif,  le 1"  janvier  2010  ;

Considérant  que l'opération  comprend  des travaux  de création  du réseau d'assainissement,  relevant  de la

compétence  de Réseau31,  et la création  du réseau d'eaux  pluviales,  relevant  de la compétence  de la

commune  de Saint-Béat  ;

Considérant  qu'il  apparaît  souhaitable  que la partie  de l'opération  relative  aux réseaux  d'eaux  pluviales,

d'un  coût  prévisionnel  de 19 990,40  € HT, se poursuive  sous l'unique  maîtrise  d'ouvrage  de Réseau31,

compte  tenu  des nuisances  et des surcoûts  que provoqueraient  des chantiers  distincts  ;

Considérant  que  le projet  de convention  donne  mandat  à Réseau31 pour  assurer  la maîtrise  d'ouvrage  du

projet,  définit  les modalités  de remboursement  par la commune  de Saint-Béat  des dépenses  relevant  de

ses compétences,  précise  que chaque  partie  percevra  les subventions  lui revenant,  et indique  que  toute

variation  de plus de 5 % du montant  prévisionnel  de l'opération  donnera  lieu à la conclusion  d'un  avenant  ;

Vu le rapport  et sur la proposition  du Rapporteur,

Décide

Article  1 : d'approuver  la désignation  de Réseau31 en tant  que maître  d'ouvrage  unique  pourles  travaux

sur les réseaux  humides  liés à la création  d'un  réseau d'assainissement  des eaux usées et d'un

réseau d'eaux  pluviales,  sur la commune  de Saint-Béat  ;

Article  2 d'approuver  la convention  entre  la commune  de Saint-Béat  et Réseau31,  désignant  Réseau31

comme  maître  d'ouvrage  unique  de l'opération  et fixant  la part incombant  la commune  de

Saint-Béat  à 19 990,40  € HT au titre  des travaux  de création  d'un  réseau d'eaux  pluviales  ;

Article  3 : d'autoriser  le Président  à signer  la convention  et tous  les documents  s'y rapportant.

Annexe(s)  : Convention  de Martrise  d'Ouvrage  Unrque

Sébastien  VINCINI

Président
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CONVENTION  DE MAITRISE  DaOuVRAGE  UNIQuE

Opération  : Création  du  réseau  daassainissement  collectif  de  la commune  de  Saint  Béat,

Ïranche  1 et  2

Entre

Le Syndicat  Mixte  de laEau et de laAssainissement  de Haute-Garonne,  dénommé  Réseau31

repïésenté  paï  son  Pïésident,  Monsieuï  Sébastien  VINCINI.  agissant  en vertu  de  la délibération

na... .... ..........  .. .... ................,  dénommé  ci-après  le it Réseau31  ».

et

La Commune  de  Saint  Béat  Lez,  représenté  par  sûn  Maire,  Madame  Ana  Changeux,  dûment  habilité,

dénommé  ci-après  la ii Commune++

il a été exposé  et convenu  ce qui  suit.

Exposé

La Commune  a transké  au Syndicat  les compétences  suivantes  :

A compteï  du  û1/C11/201û,

- Domaine  de l'Assainissement  Collectif  : Collecte  transport  et  traitement

A compter  du O1 /C)l  /2017,

- Domaine  de laeau potable.  Production,  transport  stückage,  distribution  en Eau %table

Les parties  ont  en projet

Pour  Réseau31  : la réalisation  daune opéïation  de création  daun système  d'assainissement

cûllectif  dans  le bûurg  de Saint  Béat  et daune  station  de  traitement  des  eaux  Usées

ouï  la cûmmune:  Reprise  daune  partie  du pluvial  surla  zone  des travaux

Dans  le cadre  du Plan  pluriannuel  d'investissement  Assainissement  Colledif  Les deux  parties  souhaitent

faire  réaliser  ces travaux,  avec  la maitrise  d'œuvre  associée,  par  les mêmes  entreprises  et paï  les mêmes

prestataires  afin  d'assurer  une  meilleure  coordination  des travaux,  d'en  réduire  le ctxit  pûur  les deux

parties,  d'en  ïéduire  les délais  d'exécutiûn  et d'en  limiterles  désagréments  aux  riverains.

Pour  ce faire,  les parties  contradantes  ont  décidé  de recourir  à la loi du 12 juillet  1985,  modifiée

par  l'ordonnance  du 17  juin  2CIC14 sur  la maitrise  d'ouvrage  publique.  L'article  2 de  cette  loi précise  que

loïsque  la ïéalisatiûn,  la réutilisation  ou la réhabilitation  d'un  ouvrage  relèvent  simultanément  de

plusieurs  maitres  daouvrages,  ces  derniers  peuvent  désigner,  par convention,  celui d'entre  eux

qui  assurera  la maitrise  d'ouvïage  de  l'opéïation.

En application  de la loi précitée,  Réseau31  accepte  d'assurer  la maitrise  d'ouvrage  des  opératiûns  visées

en référence  pour  les travaux  sur  le système  de gestion  des Eaux Pluviales  relevant  de  la commune  et le

réseau  d'Eaux  Usées  relevant  de sa compétence  Assainissement  collectif.

ARTICLE  1 - OBJEÏ

La présente  convention  a pour  objet  de  définiïles  modalités  selon  lesquelles  Réseau31  exerce  sa mission

de maitrise  daûuvrage  pour  la réalisation  des opérations  décrites  ci-apïès  et les conditions  dans

lesquelles  chaque  partie  parkicipe  financièrement  aux  travaux.

%ur  l'exercice  de sa mission,  Réseau31  bénéficie  d'un  mandat  de la part  de la commune  afin  d'engager

tûutes  les démarches  et les procédures  nécessaires  à la réalisation  des  opérations.

ARTICLE  2 - DESCRIPÏION  asit;tuut  DË lopçüïrox  A REALISER

Les tÏavaux  à réaliser  sûnt  situés  suï  la Commune  de  Saint  Béat-Lez,  avenue  Gallieni  et rue  du Faubourg

ARTICLE  3 - NATURE  DES TRAVAUX  A auustg  :

Les travaux  à réaliser,  sous  maitïise  d'ouvrage  Réseau31  sûnt  les suivants  :

Domaine  sous  maitrise  d'ouwaqe  désiqnée

La création  du réseau  daEaux  Usées.  Avenue  Gallieni  et rue  du Faubourg

Cûllecte  des eaux  d'Eaux  Pluviales  (EP) suï  l'Avenue  du Maréchal  Galieni

Extgcict  ot  ui  uùiïnist  oaouvüat  ûtsiahtt

Réseau31  assure  seul  la maitrise  daouvrage  de laopération  des  tïavaux  sus visés.

Dans  le cadre  de sa mission  de maitre  d'ouvrage,  il s'engage  à teniï  infoïmée  la commune  de l'état

d'avancement  des  opérations.

Réseau31  effectue  les démarches  et engage  les pïocédures  nécessaiïes  à la réalisation  des  tïavaux

conformément  à la règlementation  en vigueur.

A cet  effet,  Réseau31  exerce  les missions  suivantes.

sail y a lieu,  le suivi  de l'exécution  des maïchés  de maitrise  d'œuvïe  et de contrôles,

d'études  géotechniques,  de topographie,  SPS, dans  le stïict  respect  du Code  des Marchés

Publics,

la gestion  administrative,  financière  et comptable  des maïchés  de maitrise  daœuvre  et de

travaux  et des  maïchés  sus visés,

la rémunération  des entreprises,

le suivi  de laexécution  des maïchés  de travaux,

la ïéception  des  travaux,

la mise  en œuwe  de la garantie  de parTait  achèvement,

mise  en place  des  financements  propres  aux  ouvïages  relevant  de la compétence  eaux

pluviales  : subventions,  fonds  propres,  emprunts.
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La commune  conserve  les attïibutiûns  suivantes.

Participation  aux  réunions  de chantier,

validatiûn  des études  d'exécution,

Intégïation  des  ûuvrages  dans  le patrimoine,

Mise  en place  des  financements  propres  aux  üuvrages  relevant  de la compétence  Eaux

pluviale  subventions,  fonds  prûpres,  emprunts.

Chacune  des parties  conserve,  chacune  pûur  ce  qui  la concerne,  la maitrise  de  la ïecheïche,

de l'attributiûn  et  du  versement  de  subventions  relatives  aux  travaux  daEaux  pluviales  pour  la Commune

et d'Eaux  Usées  pour  Réseau31.

ARTICLE  4 - REPARÏIÏION  DES ûtpthsts  ï  riiiiûwctytxï  o«  ÏRAVAUX

A.I.  Répartition  des dépenses

La répartition  des  dépenses  sera  effectuée  de  la manière  suivante  :

%ur  le maïché  de travaux

Laestimation prévisionnelle  des  travaux  proposée  par  le maitre  d'œuvre  à laissue  de la réalisation

de I'AVP  saélève  à 800  303.4  € HT.

La ïépartitiûn  est  détaillée  dans  le tableau  ci-dessous  :

ASS PLuV Total

Montant

des  Ïravaux
780  313  € i 9 990.4  € I 80C) 303.4 €

Ainsi  :

a 780  313  € H T seraient  à la charge  du  Syndicat  au titïe  de laAssainissement  Collectif

a 19 990.4  € H.T. seïaient  à la charge  de la Commune  au titïe  des Eaux  Pluviales

Ces mûntants  seront  ajustés  après  la passatiün  du marché  de travaux.

Toute  modification  ultérieure,  consécutive  à la passation  des  marchés,  de  laestimation  financière

pïévisionnelle  de  laopération  est  portée  à la connaissance  du  Syndicat.  Le nouveau  montant

de laopération  ainsi  défini  doit  recueillir  laapprobation  du  Syndicat  en cas de  dépassement  de l'estimation

financière  pïévisionnelle  de la part  du  Syndicat.  Toute  modificatiün  financière  impliquant  ou confortant

l'augmentation  de  plus  de  5% du  montant  prévisionnel  fera  laobjet  d'un  avenant  à la présente

convention  (tïavaux  supplémentaiïes,  actualisatiûn  des prix,  frais  d'huissier,  . ) apprûuvé  par  le Conseil

Syndical

ARTICLE  5 - MO[)ALIÏES  DE PAIEMENÏ  DE ui  PART DE RESEAU31

La Cûmmune  rembûurse  à Réseau31  le montant  TVA compïise  des travaux  relatif  à la compétence

pluviale  au fur  et à mesure  de leur  avancement  suivant  les règles  de répartition  énoncées  ci-dessus  et

sur  titre  émis  par  Réseau31  accompagné  d'une  copie  de la fadure  des prestataires  ou des entreprises

faisant  appaïaitre  la répartition  détaillée  des  travaux  par  compétence

La Cûmmune  et Réseau31  feront  respectivement  leur  affaire  de la récupération  de la TVA  afférente  aux

travaux  daEaux pluviales  pour  la Commune  et d'Eaux  Usées  pour  Réseau3'1  selon  le régime  pour  lequel

ils auront  ûpté.

ARÏICLE  6 - Assuauicts

Réseau3'1  souscrit  les assurances  nécessaires  à la couverture  des risques  liés  à laexécution  des  tïavaux  et

notamment  si nécessaire  une assurance  dûmmages-ouwage  Une  cûpie  des différents  contrats

d'assurance  est  communiquée  à la commune  sur  sa demande.

ARÏICLE  7 - RF5PONSAB1L1ÏB

Les parties  cûntractantes  demeurent  solidairement  responsables  en cas de dommages  causés  aux  tiers

découlant  de laexécutiûn  de la présente  convention  et notamment  de laexécution  des travaux.  Leur  part

respective  de responsabilité  est  déterminée  O(l promta  de ra part  de finoncement  des tmvaux  supportée,

rn fine,  par  chaque  co(lectMté.

Cette responsabilité solidaiïe demeure en cas d'adion  contentieuse de nature indemnitaire dirigée

contïe  l'une  des deux  parties.

Tûutefois  Réseau31  demeuïe  seul  ïesponsable  vis à vis de la commune  en cas de mécûnnaissance  de

ses obligations  prévues  paï  la présente  convention,  y compïis  en cas de ïésiliatiûn  et de résolution

prévues  aux  articles  11 et 12.

ARTICLE  8 - ÏRANSFERT  DË PRCIPRIFrE

Jusqu'à  la réception  des  travaux,  Réseau31,  maitre  daouvrage,  conserve  la prüpriété  de l'ouvrage

À compteï  de cette  réception,  chaque  partie  entre  en possession  de la partie  de l'ouvïage  qui  lui revient.

ARÏICLE  9 - Daït  ûaipçn  EÏ DUREE :

La présente  cünvention  pïend  effet  à compter  de sa date  de signatuïe

Elle s'achève  à l'exécution  complète  de  toutes  les ûbligations  souscrites  par  les parties  contractantes  et

notamment  laachèvement  des  travaux.

ARÏICLE  10  - RESILIAÏION  AlilTICIPEE

Chaque  partie  contractante  peut  résilier,  avant  le terme  œnvenu  ci-dessus,  la pïésente  cûnvention  pour

un motif  daintérêt  général  moyennant  un préavis  de trois  mois.  La partie  ayant  pris  l'initiative  de la

résiliation  anticipée  en assume  les conséquences  préjudiciables,  notamment  financières.  pûur  l'autre

partie.

Les deux  parties  se rapprochent  pûur  évaluer  les préjudices  liés à la résiliation  et pour  examineï

les modalités  de dédommagement.  Ils examinent  également  le sort  des cûntrats  en cours  cûnclus  par

La Commune  et notamment  les contrats  de travaux  et les contïats  d'emprunt  ainsi que le sort

des  ouvrages  réalisés  et de  ceux  en cours  de travaux.

Lln procès-veïbal  signé  par  les parties  contractantes  formalise  l'accord  amiable  intervenu  entre  elles
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ARTICLE  1 1 - Rtsoiuïioh

En cas de manquement  aux  pïésentes  stipulations  cüntïaduelles,  la cûnvention  est  résiliée  de plein  droit

après  une  mise  en demeure  infïuctueuse  adressée  par  la partie  en ayant  pris  lainitiative.

La ïésolution  engage  la responsabilité  de la partie  ayant  manqué  à ses obligations  contractuelles

En cas de résolutionles  parties  se ïapprochent  pour  examinerles  sorts  des  cûntrats  et des  biens  ainsi  que

l'évaluation  et les modalités  de dédommagement  œmme  indiqué  ci-dessus.

ARTICLE  12  - Linc»

Les litiges  susceptibles  de naitre  entre  les parties  à laoccasion  de la présente  convention  sont  pûrtés

devant  le tïibunal  administratif  de Tûulûuse

La présente  cûnvention  est  établie  en deux  oïiginaux.

Fait  à , le

%ur  la Commune Pour  Réseau31

Anna  Changeux

Maire  de Saint  Béat

Sébastien  VINCINI

Président  du  Syndicat  Mixte  de laEau et de

l'Assainissement  de Haute-Garonne
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